

РОБОЧИЙ НАРОД

Орган української соціал демократичної партії в Канаді.

The Working People
P.O. BOX 3658. WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY
in CANADA.

PIK X. Ч. 48. СУБОТА, 15 ЧЕРВНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 15th, 1918. No. 48. VOL. X.

Вмішанє ся в Справи Росії Залежить Від Президента Вилсона

СТАНОВИСКО ЗЛ. ДЕРЖ. ДО РОСІЇ НЕЗМІННЕ.

ВАШІНГТОН, 12 червня. — В політиці американського пра вительства відносно російської ситуації не змінилася жадна зміна. Помимо від часу до часу повторюваних поголосок, що альянська мілітарна акція в Си бірії з американською помічю або одобреною та загрожує, що не наступила жадна угода, на підставі котрої можна би було виконати план для позитивної акції відносно Росії, і кон севентно становиско держав ного департаменту є таке саме, як було на початку порушення сї справи. Погляд уряду є та кий, що те саме становиско му сить ся удержувати незмінно аж доки не зайдуть які дальші події великої ваги в Росії.

ПРЕЗ. ВІЛСОН ВИСТУПИТЬ В НАЙБЛИЗШИХ ДНЯХ З ОЗНАЧЕНОЮ ПОЛІТИКОЮ ВІДНОСНО РОСІЇ.

ВАШІНГТОН, 10 червня. — Послїдні події в Росії почина ють приводити до кризи в від ношенні між урядом Злуч. Дер жав до Росії. Поміснюють ся сї тим, що вплив німецьких ін триг може мати шкідливе зна чення до Росії.

Як відомо, Англія і Франція настоюють на негайне воєнне вмішанє ся в російські справи. Японія після того як Злуч. Дер жав виразили протест проти вмішанє ся в справи Сибїрії, держить ся в теперіш ній час нейтральною. Судьба Росії всещю находит ся в руках президента Вилсона. В ва шінгтонських сферах погово рюють, що Вилсон в найблиз шій часі виступить з означено ю політикою в відношенню до Росії.

ПРОФ. ЛОМОНОСОВ ЗА ПРИЗНАННЯ СОВІТСЬКОЇ РЕПУБЛІКИ.

НЬЮ-ЙОРК, 10 червня. — Ім я проф. Ломоносова достаточ но відомо в Злуч. Державах, осо бливо Росіянам. Він приїхав сю ди в минулому році в ролі чле на наднаціональної російської мі сії, встановленої правитель ством Керенського і весь час, від хвилі переходу влади в Ро сії до більшевизму, разом з по слом Бахметевим виступав про ти признаня совітського пра вительства.

Тепер же доносить новину. Проф. Ломоносов відрік ся від "посла правительства Ке ренського" і його агентів і під няв свій голос в користь призна ня більшевизму правитель ства.

ДІТИ ХОРУЮТЬ НА КІР.

Після справжнього Департа менту Здоровля в Вінніпегу за місяць май зареєстровано в мі сті 322 випадки кору, 2 випадки віспи, 70 коклюшу, 40 дифтерії, 12 скарлатини, 11 запалена гор ла і 9 кривачої віспи.

СПОДІЮТЬ СЯ ОФЕНЗИВИ НІМ. ФЛОТИ.

НІМЕЦЬКА ФЛОТА МАЄ ПОЧАТИ ОФЕНЗИВУ? ВАШІНГТОН, 12 червня. — Дальші свіденні про те, що Ні мечина, в її змаганях закінчи ти війну сего літа, плянує помо чи офензиві на суші через ви слане головної флоты проти злученої британської і амери канської флоты, є подані в ни нїшній офіційній депеші з Швайцарії.

"Телеграма офіційного ха рактеру" — каже депеша — "поширюєт ся всюди по Ні мечині, яка каже, що німець ка адміраліція застанаєт ся над великою морською офен зи вою. Припускають, що є вид и прикази тримати цілу флоту на поготові, і певне число о фicerів від маринарки зістали з поспіхом відкликати з Швайц арії і других нейтральних країв, де вони переводили час їхніх відпусток".

НІМЦІ НАІЗДЯТЬ НА БРИТАНСЬКІ ШПИТАЛІ.

В протязі пів місяця убили 13 жінок і 335 мушч.

ЛОНДОН, 11 червня. — Під секретар війни Макферсон за явив в понеділок в парламенті, що Німці кидали бомби на бри тійські шпиталі у Франції сім разів між 15 маєм і 1 червнем, наслідком чого впадо жертво ю 991 людин. Зістали забиті: 11 офіцерів, 318 інших, 5 сестер доглядачок, 8 з женського по мичничого корпусу, 6 цивіль них. Ранені: 18 офіцерів, 534 з інших станів, 11 сестер дог ачок, 7 з женського помични чого корпусу, 73 цивільних.

ІТАЛІЙСЬКІ ЗАТОПИЛИ АВСТРИЙСЬКИЙ ВОЕННИЙ КОРАБЕЛЬ.

ВЕНЕЦІЯ, 11 червня. — Іта лійські малі торпедовці заата кували коло Далматійських Островів австрійську дивізію воєнних кораблів класи "Віри бус Унітіс" і один з них затопи ли, а другий ушкодили.

ВИДАЧА ДЕРЖАВНИХ ТАЙН ВОРОГОВИ.

ЛОНДОН, 12 червня. — Сер Джозеф Джонс, лорд мейор Шефільду в 1915 р. і ставлений фабрикант, був нині в поліцій ній суді на Бов улиці під за кидом, що він разом з ріжкими іншими особами, назвиска котрих не відомі, "дістав і доніс певні інформації шкідливі інте ресам держави і інформації у житочні для ворога, і інформа ція відносилася до заборонених місць і їхніх справ". Сер-а Джозефа освободже но на тиждень за грошевою по рукою.

НІМЕЦЬКА ОФЕНЗИВА ПОСТІЙНО СЛАБНЕ.

ФРАНЦУЗИ ПРОГОНЯТЬ НІМЦІВ НА ДВІ МИЛІ НАЗАД.

Взяли в полон 1,000 в'язнів.

ЛОНДОН, 13 червня. — Віє ськовий кореспондент британ ської бездротної служби пи ше про фронт, що серед була днем успіху для альянтів. На просторі активної боротьби Французи своїм контраатаком межі Меу і Anthell прогнали ворога назад на дві милі, на п'ятимилевім фронті, на носючи йому дальші тяжкі втра ти і забираючи в полон 1,000 в'язнів.

Французи прогнали Німців також назад на північний берег ріки Matz.

Німецький новий атак на по лудне від Soissons скінчив ся не вдачею.

В середу в день виконано та кож успішний атак на Німців на полуденній схід від Aggas в місці, яке держать канадійські війська.

Ворогові завдано тяжкі втра ти.

700.000 АМЕРИКАНЦІВ НА ФРОНТІ.

ВАШІНГТОН, 10 червня. — Міністер війни Бейкер заявив нині, що Злучені Держави ви слали вже на французський фронт поверх 700.000 жовірів.

Виходить, що в останній двох-трьох тижнях виправле но на фронт около 200.000 амери канських жовірів.

МОЖЛИВІ ВОЗДУШНІ НАІЗДИ НА НЬО-ЙОРК.

ЛОНДОН, 8 червня. — Отри мانی тут відомости про те, що поліційним комісарем міста Нью-Йорку видані інструкції до населення на случай воздушно го наїзду німецьких аеропла нів на Нью-Йорк, сильно заніт ресували англійської суспільні круги.

Представники британської флоты заявляють, що возду шний наїзд на Нью-Йорк "зовсім можливий".

Еще два роки тому назад до носилось про те, що в Німеччи ні будуть ся підводні лодки, котрі будуть містити в собі аероплани.

ЯПОНІЯ МАЄ ОЗНАЧИТИ СВОЄ СТАНОВИСКО ЗГЛЯДОМ РОСІЇ.

ЛОНДОН, 12 червня. — Як вислід недавних конференцій, Японія приготує декляра цію, в якій означить своє ста новиско супроти Росії — каже депеша Тіен Тсію до Екскендж Телеграф Ко.

В ЦІЛІЙ АВСТРІЇ ВОЄННИЙ СТАН.

АВСТРІЯ ЗДАВИТЬ РЕВОЛЮЦІЮ ЗЕЛІЗНОЮ РУКОЮ.

ВАШІНГТОН, 12 червня. — Славянська агітація в Австро-Угорщині зачинає чимраз бі лше непокоїти австрійські влади. Телеграма з Швайц арії доносить, що австрійське правительство заявило, що вся кий крок, який буде спрямова ний до того, щоби викликати повстанє, буде здавлений сило ю без милосердя.

Уся німецька й австро-угор ська преса пишучи про агіта цію, яка обхопила Австрію, цілковито не скриває обави властей, яку викликала грізна ситуація.

Німецька преса висказує на дію, що віденське правитель ство має ще достаточну силу, щоби убити революцію в самі й початку.

Однак ми більше чим певні, що не тільки віденське, але й берлінське правительство не на йде той "мимолітний", щоби задушити гнів народу. Зближає ся хвиля, в якій коронови дра би Відня і Берліна враз з сво єю мілітарною клякою підуть до дорожю, якою пішов не давно їх побратим в Росії.

МАЙЖЕ ЦІЛА АВСТРІЯ ПІД ВОЄННИМ ПРАВОМ.

ЛОНДОН, 13 червня. — Де пеша до "Сентрал Нюс" з Ри му доносить нині за "Мессен джеро", що майже в цілій Ав стрії проголошено воєнне пра во. Лише кілька районів є ви личені.

СЛУХИ О СЕРІОЗНИХ ПОДІЯХ В АВСТРІЇ.

ЛОНДОН, 8 червня. — Після доносень з Коленаги, німецькі газети замовчують про рух в користь мира, піднятий австрій ськими соціалістами.

Се дає повід теперішній час від бувають ся серіозні події.

Після других доносень, стри манє ся від давно обнятого ав стрійським правительством на ступу на італійським фронті, по ясноють ся заворушенням в ну трі краю грозячими револю цією.

УГОРСЬКИЙ ВРОЖАЙ УШКОДЖЕНИЙ МОРОЗОМ.

ЛОНДОН, 10 червня. — Ко респондент віденського бюра доносить тут, що морози дуже ушкодили на Угорщині куку ру, садовину, бароболі і вино градники. Мороз зробив най більше шкоди коло Будапешту та в околиці на північ від сего міста.

КОМЕНДАНТ БАЛТІЙСЬКОЇ ФЛОТИ АРЕШТОВАНИЙ.

МОСКВА, 10 червня. — Ар ештовано команданта Балтійсь кої флоты, капітана Сташніка. Його обвинувачують за агіта цію проти правительства Сові тів.

АВСТР. ЦІСАР ЛЯКАЄ СЯ БОЛЬШЕВИЗМУ.

"МИ КОРОЛІ МУСИМО ДЕРЖАТИСЬ КУПИ" — КАЖЕ АВСТРИЙСЬКИЙ "БОГОПОМАЗАННИК".

ЛОНДОН, 11 червня. — В другій половині місяця лютого, австрійський цісар Карло на писав приватний і тайний лист до румунського царя Фердинанда, в яким між иншим каже, що "се є власне той час, в яким королі му сьт держатись разом".

Зміст сего листа був держан ий в тайні; про него знало ли ше кілька осіб з найвищих кру гів Румунії. Тепер один альян ський приятель на румунським царським дворі передав його зміст американському послови і кореспондентови "Асошієт ед Прес" в Ясах.

Австрійський цісар звертає румунському Фердинандови увагу на те, що всі монархістичні інституції є в великій небезп еці з боку соціалізму, який об няв вже цілу Європу. Він з бо лем серця представив о браз небезпек для Австрії від зросту більшевизму поза ро сійською границею і заявив, що румунська династія є рів ною в такій самій небезпечі, що походить з того самого же рела.

Цісар Карло просив румун ського Фердинанда злучитись з другими монархіями Європи в смертельний бою з демокра тією і обіцяв, що если Ферди нанд покине альянтів, Німеччи на і Австрія допоможуть йому вдержатись при троні.

НІМЕЧЧИНА НЕ БУДЕ РОБИТИ БІЛЬШЕ МИРОВИХ ПРОПОЗИЦІЙ.

ЛОНДОН, 12 червня. — Де пеша до "Екскендж Телеграф" -у з Амстердаму подає за бер лінською газетою, що в своїй наближаючій ся заяві воєнних цілей Німеччина не задумує ро бити нових мирових пропози цій.

НІМЦІ ДИСКУСУЮТЬ ПРО ЦІЛІ ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 11 червня. — З Бе рліна наспіла вістка до Амстер даму, що між німецьким пра вительством а найвищою армей ською командою йде дискусія відносно проголошеня воєнних цілей. Програма сї декляра ції буде обговорювана з ав стрійським міністром загранич них справ, бароном Буріаном.

ПОКЛИК 19-ЛІТНИХ ХЛОПЦІВ ДО ВІЙСЬКА ВІДЛОЖЕНИЙ.

ОТТАВА, 12 червня. — По клик 19-літних хлопців до вій ськової служби в Канаді відло жено. Коли перше завзвано їх проклямацією зареєструва ти ся, то було зазначено, що до служби вони можуть зголошу ватись аж до місяця липня. Те пер розпоряджено покликати їх правдоподібно аж в вересні або жовтні.

УКР. СЕЛЯНИ БУНТУЮТЬ СЯ ДАЛЬШЕ.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ УКРАЇНОЮ І РОСІЄЮ ПЕРЕРВАНІ.

МОСКВА, 10 червня. — Після отриманих доносень з Києва, мирові переговори між Росією і Україною перервані.

Де і коли збере ся опять миро ва конференція, покищо не відомо.

СЕЛЯНИ НА ВОЛИНІ ПРОТИ НІМЦІВ.

ЛОНДОН, 10 червня. — Селя ни волинської губернії, лущко го і дубенського повітів поста ли проти Німців і палять лі си.

В ямпольському повіті зібрало ся 40.000 селян і покляли ся бо роти ся з ворогом до послідної каплі крові.

БОЛЬШЕВИКИ ЗНЕСЛИ ДИПЛОМАТИЧНІ ТИТУЛИ.

ЛОНДОН, 8 червня. — Офі ціяльне доносене з Росії по без дротному телеграфу говорить про виданє більшевизмом пре мієром Леніном заяви про скасованє титулів дипломати чних представників "посла", "висланник", "консуль", "атта ше" і т. д.

Від тепер всі без виключеня російські дипломатичні аген ти будуть називати ся "уповно моченими представниками".

В РОСІЇ ЗАВОДЯТЬ ПРИМУСОВУ ВІЙСЬКОВУ СЛУЖБУ.

ЛОНДОН, 10 червня. — Без проволочна телеграма з Росії доносить, що більшевизм правительством видало приказ про завершенє обовязкової вій ськової повинности в москов ській і петроградській губерні ях і Донській і Кубанській обла стях.

КАНАД. СПЕКУЛЯТОРИ ВТРАТЯТЬ ЗЕМЛЮ.

ПРЕМ'ЄРИ ЗАХІДНИХ ПРОВІНЦІЙ ГОВОРЯТЬ ПРО ЕКСПРОПІАЦІЮ ЗЕМЛІ СПЕКУЛЯТОРІВ В КОРИСТЬ ЖОВІРІВ.

(Спеціальний кабель до "Фрі Прес").

ЛОНДОН, 12 червня. — Де мобілізація в імперії і посело ванє на землі є великими пита ннями, які мають бути обгово рювані на імперіальній конфе ренції, яка відкриваєт ся зав тра. Задержанє мужеської си ли імперії для нью-ж має ся осуагнути вибраною еміграцією і фінансовою допомогою так імперії, як і доміній.

Премієри стейтвх провин ціяй — п. л. Мартін, Норіс і Стю арт — є ту з експропріацією фармових земель на заході, що належать до спекуляторів і по селенє на них вибраних жові рів з армії канадійської і ім періальної.

Фінансові приготуваня бу дуть пороблені за спільною ак цією провінціальных і фе дерального правительства і земля буде дана вибраним поселе нцям на легкі сплати.

Жадної дефінітивної згоди що до будуччини пропозиції Гренд Тронк не сподіють ся від конференції. Ся справа буде обговорювана в Отаві після конференції.

ГЕН. БРУСЛОВ ЖЕБРАЄ...

ПАРИЖ, 10 червня. — З ні мецьких газет, котрі прибули до столиці Франції видно, що генерал Бруслов, бувший голо внокомандуючий російською армією через брак средств до життя був привневлений звер нути ся до людської добродій ности.

ВЖЕ ВІЙШОВ І ВИСИЛАЄТЬ СЯ ПРЕКРАСНИЙ І ВЕЛИКИЙ "РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР", ЯКИЙ ПОВИНЕН БУТИ В РУКАХ КОЖДОГО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА І КОЖДОЇ УКР. РОБІТНИЦІ. --- ЦІНА ЛИШЕ 50 ЦТ. --- ЗАМОВЛЯЙТЕ СЕЙЧАС В РЕД. "РОБОЧОГО НАРОДА".